

国务院安委办危险化学品重点县专家指导反馈会召开

本报讯（记者 汪芳 沙磊）11月10日，国务院安委办危险化学品重点县（格尔木）2023年第二轮专家指导服务工作反馈交流会召开。市委常委、副市长肖军参加会议。

据悉，11月6日至10日，指导服务专家组对全市危险化学品安全生产工作开展了实地调研，查找企业发展过程中的工作短板、薄弱环节。

会上，专家们对检查情况进行了

反馈，对企业在生产运行管理、重点项目、自查自改等方面存在的共性问题进行了深入剖析，提出了具有针对性和可操作性的整改建议，希望各企业主要负责人切实重视安全管理，举一反三，提升自查能力，全面提升安全管理水品。市安委办负责人表示将按照反馈意见要求，高度重视，认真研究，采取扎实有力措施，确保问题尽快整改到位。

会议要求，各部门、各企业要以高度的政治责任感把指导服务反馈问题整改工作当作当前首要的工作任务抓实抓细，切实把安全责任担起来落下去，全力以赴抓好整改“后半篇”文章，以扎实的举措，不断夯实全市危险化学品企业安全生产基础。要狠抓问题隐患整改，认真梳理分类，对照问题清单逐项分解任务。针对指导服务反馈的共性问题开展拉网式、全方位排查检

查；行业监管部门要加大行政处罚力度做到“铁面、铁腕、铁心”。要充分利用本市专家力量，将专家指导服务模式学到位、想到位、做到位，以检查出的突出和典型问题为切入点，坚持问题导向，分析查找问题根源，全面提升全市安全生产监督管理内生动力。

会后，专家指导服务组开展了相关专题讲座。

生态领域院士专家为“林草高新技术进青海”把脉问诊

青海日报北京讯（记者 叶文娟）11月10日，在国家林草局召开的“林草高新技术进青海”推进会上，来自中国科学院、中国工程院、中国林业科学研究院、清华大学、北京林业大学等院士专家汇聚一堂，就青海国家公园示范省建设、以国家公园为主体的自然保护地体系示范省建设上走在“前头”、林草高新技术进青海等方面把脉问诊，建言献策，为青海林草创新工作理清发展思路、指明前进方向、明确重点任务。

自2021年国家林草局会同青海省人民政府共同启动“林草高新技术进青海”活动以来，充分依托国内先进林草科技资源，系统谋划，集成推进，有针对性地补短板、强弱项，各项

工作有序推进，青海林草科技创新能力显著提升，科技成果推广工作成效显著，有力支持了青海林草事业高质量发展。

中国科学院遗传与发育生物学研究所研究员、中国科学院院士曹晓凤认为，当前，在科技发展时代，青海要在培养好本地人才的同时，柔性引进更多人才，为国家公园示范省建设做出贡献。

近年来，青海充分调动全社会各方力量参与，深化人才交流合作，融汇多领域专家学者的智慧力量和技术资源，围绕国家公园建设重大需求和重点任务，聚焦国家公园领域前沿科学问题展开一系列研究，为国家公园科学化、精准化、智慧化建设与管

理提供科技支撑，为打造生态文明高地、引领国家公园示范省建设提供坚实保障。

三江源国家公园管理局首席专家连玉明告诉记者，青海加快构建青藏高原国家公园区域立法体系的时机和条件已经成熟，要超前启动三江源国家公园条例的修订工作，贯彻落实好青藏高原生态保护法，加快制定实施条例配套政策，围绕长江保护法、黄河保护法加快制定实施条例，围绕青海4个国家公园，在三江源国家公园条例修订的基础上，率先加快制定祁连山国家公园、青海湖国家公园、昆仑山国家公园条例，以法治机制和法治方式来引领青海生态文明新高地的发展。

青海国家公园示范省战略专家咨询委员会成立

青海日报讯（记者 叶文娟）为进一步推进青海在以国家公园为主体的自然保护地体系建设上走在前头，11月8日，青海国家公园示范省战略专家咨询委员会正式成立，旨在为青海省国家公园示范省建设发挥咨政建言、理论创新、舆论引导、社会服务、国际合作等方面作用。

专家咨询委员会设主任委员、副主任委员、委员，分别由两院院士以及国家有关部门和大学、科研单位领导专家组成。主要工作职责是为青海省国家公园示范省建设发挥咨政建言作用，开展重大问题研究及公共政策研究，围绕国家公园示范省建设重大任务，深入开展理论研究、深入

分析国内外经验做法，组织推动交流合作、理论创新，提出专业化、建设性、切实管用的决策参考意见建议。参与青海国家公园示范省建设重大规划及政策实施效果评估，提出规划调整和政策完善建议。参与发挥舆论引导及社会服务作用，传播解读公共政策及战略问题。

本报讯（记者 马彩萍 仁增加措）11月10日，我市召开援青项目推进座谈会，听取全市2023年援青项目推进情况，安排部署明年援青项目工作。

会议指出，项目建设是援青工作的主责主业，抓好援青项目就是落实党中央的决策部署，就是落实浙青两省确定的工作任务，也是格尔木发展所需、人民群众所盼。各项目单位要高度重视援青项目工作，强化组织领导，压紧压实责任，高标准、高质量完成援青项目建设。要按照年度实施计划，加快历年援青资金支出，确保项目早日建成、早日惠民。要抓紧确定项目实施方案，加快可研、设计等前期工作，确保2024年援青项目资金下达即可开工建设。要牢固树立廉洁自律意识，使每一笔援青资金都花在刀刃上，切实把援青项目建成“廉洁工程”“民心工程”。

据悉，今年以来，我市实施援青项目13项，其中：续建项目4项、新开工项目9项。截至11月初，已完工项目8项、正在实施项目5项，累计安排援青资金7682万元。

为群众打造更多“家门口的幸福”

（上接一版）集文化、生态、健身、休闲功能于一体，以“小切口”撬动“大民生”，通过景观提升、绿化栽植提高人民生活品质，让群众在家门口、于细微处感受城市建设的温度。近年来，我市以全国文明城市创建为主线，见缝插“绿”、见缝插“景”，打造高品质街头“口袋公园”，进一步提升城市生态绿化品质，为市民群众打造了更多“家门口的幸福”。

一块人行道砖、一个水井盖、一盏路灯……一个个看似不起眼的市政设施却与市民的出行息息相关。今年，我市实施了城区道路维修、人行道砖铺设、照明设施更换、老旧小区

改造、“口袋公园”等一系列城市基础设施提升工程，进一步完善了城市基础设施，提升了城市品质，夯实了文明城市创建基础。

据了解，截至目前，我市53项创建全国文明城市清单项目已全部立项并开工，总投资3.8亿元。其中，已完工52项，完工率98%。为加大各类资金统筹整合力度，做好创城资金需求统计和筛选，不断调整优化支出结构，我市统筹安排39个项目年度资金1.17亿元。截至目前，及时下达资金1.02亿元，有力保障了项目建设工作的顺利推进。此外，我市精准使用财政资金，重点投入关键节点，严格按

照经费标准，及时将1800万元资金分配到各乡镇街道，有效弥补了各类应急创城问题，财政资金使用成效明显。并坚持过紧日子思想，调整支出结构，大力压缩一般性开支，将财政资源更好用在刀刃上，全力保障了资金需求，有效避免了相同建设内容重复建设等问题。目前共计支付1400万元，节余市财政资金400万元。同时结合实际需求，实时调整创城项目计划。

今年以来，我市紧紧围绕国家和省级政策导向，积极抢抓发展机遇，结合实际超前谋划、加强储备、主动对接，多措并举全力向上争取资金，

补齐基础设施短板。中央及省级预算内资金方面，落实公交站台改造和盐桥南路、东一路、西一路等20条道路改造2个项目，落实上级资金6109万元；债券资金方面，落实柴达木西路等5条道路改造、建兴巷改造2个项目，落实债券资金2400万元；其他资金方面，落实水果批发市场改造、通信线缆改造等5项项目资金0.29亿元。按照清单项目资金构成，节余市财政资金0.44亿元。

如今，我市大街小巷，城乡面貌焕然一新，基础设施日趋完善，环境卫生干净整洁，文明引导协调推进，美好城市越发精致。

我市召开援青项目推进座谈会